
SATISFIABILITY Vedramo divers langragge
-

riconducibili alla soddisfacibilita di
cirmiti bookoi :

- CIRCUIT-sAT

- FORMULA-SAT

- CNF-SAT

- k-SAT

- 3- SAT

Un circuito Bookano e un grefo diretto , accla
can imput Mr

, ...,
kn a sungol output.
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⑪
-ouruput It alter mode

r sono le parte"VI
↑ "1"2 "t"

① ① for-in : 2 oppure

11- 1 per

④ ⑭ far-out : arbitrazvo

se fan-out 1 su chiama formula.
De felto C : 10, 13 + 10, 11 . Enston

mode per representene C come coolfca <C.

Tempo of executor : frmore do n ed m

dove m = # porte
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1 < ( > / = m = n

unfette un aspecto 0/m log m
CIRCUIT-eval =<< C

,
m2 : Cra =1

Circuit-EVALEP
, perche una Tr pro

emulera l'esecusiona del circuito

Def circuit-sat = <3 : Ice ho,
1s

t . C . Crus = 1)

Formula-sti
,
lo stesso ma C e uma formula

Ovuvamente CIRCUIT-SAT
, FORMULA-SAT e EXP .
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Perche posso decobuli un Tempo 0/2 . polysus (
Mon sappiomo unvece se queste problem sono

in p . /Sporter : CIRCUIT-SATEP see

p = Np ! )

Possiano once considerare formula pin eistatte.
Ad as :

- CNF : Grosso "1" du causole dove

one causole i "v" du letterali /variabilit

breves) 1 (rzV =) 1 . ...

=> CNF-SAT
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DIF CNF-SAT = 1 < $3 : be CNF ,
JutheM

+. c
. Pra = 1(

CNF-SATE EXP
,
me CUF-sATEP sSe

P = NP .

Complissite : in Termin du M= variabili
ed m = causole.

3-SAT ; K-SAT : Wescue Clausole ha

= K letterali
3 - SAT EEXP ; 3SATEP sse P = NP .

Alcan fatte interessante : Mugber algoritma
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per 35AT ho tempo 011 , 39"1 .
L-SATEDTIME (1

,
32. polyrus (

5-SATEDTIM/1
,

6 poly (nl (

TIM 2 SAT EP .

Dir
. Dermo un'vola

.
Ossowaro alle formula

un grafo
Pruz) = ( -> x2)

= ( - xi)

2
, Nz Un Viz Es - the

O &

&? i01

S
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Sue Pic , ..., kr) la formula. Per ogna
clorsola a vb un & costrisco il grafo
G oh recieci d 2 ,, i, ..., zen , EnI e

por aggurgo glu archi be Ja

(vy) 1(juz)n(xv)n(yvz)
-

S
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LEMMA de soldusfacubule sse messure
-

componente do G fartemente conmesso contrer
ve it

Dir . Componente fortemente concessa : ogne
nodo raggingubule a persere de altro modo.

= Sue I soddisfarbule .

Allore se ab e

acco du fallora se a =T
, b deve exter

T

.

questo perch l'erco ob e presente a cause

della clause a v b.

consequenta : Per oper letterae n se c'e

un communo ums allora x = F
.
Tudtre

se c'et exc ,
allora n = F(x = v)

https://goodnotes.com/


Per questa require se i soddsfacubule
per nava latteral se no pro esser cui
e msD

-0-10-
overo messuno component

Q fortemente comnessi

Ma-a contiere n a si.

Perch ? Supposamo U = T
,
se cost fosse

i = T il che impossibile.

trologamente per i us x
. Se s = T

enda X = T
,
il de i impossibile
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(E) Se messuna comp . fortemente comnesso

contine u
,
n

,
allora p soddisfewbil.

Ordinano topologicamente le component forte
mente comnesse C ..... Im del grofo G
L'asseguemento : Per ope se

,
si pare x=T

see a appera Dopo d i . Else
,
n= F.

AFF Per meccur orco eb du G
,
il vertica

-

& e assegnato + e b e asseguato F.

questo implice che i soddusfacubile . Infetti,
se w fosse un censla rvy t . c . Key = F

ovramuno orco f + . c
.
T =T cy = F.
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Dimostro l'effermazione . Supporgo non see

vero : ab arco tole che a = T e b = F.

supporge a sua nella componente Ci
succore c'e l'orco ob

,
c' le causole

avb che gavre arche l'ar b.
succome a = T / = F1 ,

il verive o

appere uncomponenteCitis↑ !
& Falso, a appare prima

e

D'altra parte , succome
b = F allora

b oppose in CK t . C . K > is ;
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Pertento l'arco t contradaic ordline

Topologico delle componenti #
Now Determinismo
-

Case possiano dire su questi problem che
mon soppromo essere in P /3COL

,
35AT

,
etc.

Data una soluzione
, possiono verificarce la

corretteste :

- 3 COL , he solawere,, ... ,nthr.Bil
Bosto controllare che Cici ( ,

<Ow.

- 3 SAT
. La solute i assegnamento

He
, ..., Ru
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NP i la classe do language per co passiona
essocuera un verificator.

DEF Me TM V per L e verificatore se :

- V prende < x
, ys

abbierno che
- - keL v xeL Les zy t . C . Vinyl

= ACC .

C (i) x el =) z y + . c .
VKR

, ys) =Ax

(s) Kel = fy V(k , ys) = res

Ducamo che V ha tempo polimoniale se

https://goodnotes.com/


Ve esguibale un tempo O/12k) overs

polonamide un 121 .

Notore de un tele verificators implute
de 1y1 = poly (181) .
Def NP e l'unwent dr leguaggi L
che arrettono un verificatore a tempo pobramole.
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